



CUESTIONES AGRARIAS

El patrimonio familiar

Durante la propaganda de las elecciones de noviembre de 1933, repartió profusamente Acción Popular un manifiesto dirigido a los campesinos españoles del cual copio los siguientes párrafos de un ejemplar que tengo a la vista.

Acción Popular sabe que el pueblo rural no puede ser libre si no se le dá acceso a la propiedad; por eso aspira resueltamente a que todos los que trabajan la tierra lleguen a ser gradualmente propietarios de la misma.

Acción Popular se pronuncia por la expropiación de las grandes fincas de propiedad particular si las de carácter público y privado, mal cultivadas, no fuesen suficientes para la formación de patrimonios familiares y de pequeños propietarios; pero entendiéndose que en todo caso habría de abonarse por las tierras expropiadas, sean de propiedad pública o privada, el justo precio según tasación pericial contradictoria.

Acción Popular rechaza de plano, por lo tanto, el sistema de odiosa servidumbre que la vigente ley de Reforma Agraria impone a los campesinos españoles al constituir al Estado en único propietario, dejándoles a ellos como simples asentados—que vale tanto como decir siervos a perpetuidad—sin el estímulo de alcanzar jamás el dominio directo de la tierra y sin la seguridad de disponer siquiera del útil como no sea a costa de una docilidad para con el amo y señor de la hacienda que equivaldría a la anulación de todas sus libertades legítimas.

Acción Popular considera las distintas formas de posesión tanto más perfectas cuanto más se aproximan a la propiedad. En su consecuencia, mientras no se pueda arribar a esta con carácter general y hasta como camino para alcanzarla, aboga por la formalización de contratos de arrendamiento y arrendamientos inspirados—sin daño de la justicia y de la equidad—en la máxima liberalidad hacia el arrendatario y el arrendatario, de tal modo que apenas echen éstos de menos la posesión absoluta de la tierra que cultiven, por lo menos en cuanto al rendimiento económico de la explotación.

Como se sabe la CEDA triunfó en aquellas importantes elecciones, y antes de los dos años—a los nueve meses de ser gobierno—ha llevado a la práctica—ayudada por las demás fuerzas de derecha—sus promesas electorales con la aprobación de las leyes de Arrendamientos rústicos y de reforma de la de Reforma Agraria, demostrando que lo consignado en sus manifiestos y en sus propagandas no era una falsa bandera electoral sino la expresión certera de sus convicciones que ha llevado a efecto tan pronto como le ha sido posible.

De algo de lo prometido y logrado ya he tratado en anteriores artículos con que he molestado la benévola atención de los lectores de EL DIARIO. Hoy expondré el concepto del patrimonio familiar tal y como resulta de la ley agraria reformada.

No sólo pueden el bracero asentado y el colono pasar a propietarios a los seis y diez años respectivamente de cultivar una finca, sino que también podrán adquirir la propiedad del suelo las familias que por sí o sus ascendientes lleven cultivando una o varias parcelas más de seis años seguidos, tengan dos o más hijos y no paguen ni hayan pagado más de cincuenta pesetas de contribución territorial rústica; o sea que para adquirir un patrimonio familiar se requiere que exista esa familia, que sea labradora, que lleve seis años consecuti-

vos en la misma finca y que sea pobre.

El patrimonio familiar lo constituye el espacio de terreno cultivable, incluso con su casa si la finca la tuviere, cuya explotación sea suficiente para subvenir a las necesidades de la familia que la posea y cultive directamente y para absorber su capacidad de trabajo; esto es, que ni sea la finca insuficiente para su sustento ni tan grande que por sí sola no pueda cultivarla en su totalidad la familia a quien se atribuya.

Como el patrimonio familiar se crea con un fin social, hay que protegerlo de la ambición de sus titulares o de su mala administración; a este fin declara la ley que no podrá ser gravado, enajenado, ni embargado por ningún concepto. Solo procederá su enajenación cuando la familia titular se encuentre en la imposibilidad de cultivarlo, necesitando el cabeza de familia para proceder a la venta la autorización del cónyuge, de los hijos mayores de edad y de el defensor que judicialmente se nombre a los menores.

Para su continuidad íntegra, al fallecer el cabeza de familia lo heredará la viuda y en su defecto el hijo labrador designado por los padres; si éstos no hubieran testado corresponderá al mayor de los hijos labradores que hayan ayudado a sus padres, debiendo abonar a los otros hermanos su parte al contado o en plazos.

La familia a quien se atribuya uno de estos patrimonios deberá pagar su valor, pero si no puede pagarlo al contado lo hará en los plazos que correspondan dentro de los cincuenta años siguientes.

La simple exposición del concepto del patrimonio familiar pone de manifiesto las ventajas tan considerables que encierra esta institución; económicamente porque al saber el trabajador que el suelo que cultiva es suyo lo hará con más cariño e interés haciendo una producción más perfecta y por tanto más valiosa; familiarmente porque al ser el predio propiedad de la familia que lo trabaja, contribuye a estrechar aún más los lazos entre sus componentes y a hacerles sentir los mismos con unos deseos de trabajo y mejoramiento; socialmente porque consiguientemente a braceros o colonos en propietarios logra una mejor distribución de la riqueza y un equilibrio reparto de sus beneficios, consiguiendo a la vez para el grupo de personas que integran la familia una independencia económica que eliminará de ella todo atisbo de cuestión social.

En breve se publicará el texto refundido de la nueva ley de Reforma Agraria e inmediatamente comenzará a ponerse en práctica su contenido. No tardaremos mucho por tanto en poder recoger los frutos de la benéfica labor de Acción Popular y demás fuerzas de derecha en las cuestiones agrarias, raíz y nervio de toda la economía nacional.

Eduardo Rutz Ayúcar.

¿Espías comunistas?

BARCELONA.—Han sido detenidos tres franceses apellidados Dubois, Moriner y Frank, y puestos a disposición del auditor, así como la documentación que se les ha encontrado, y que es interesante. Tenían una tienda en la calle de Salva, en la que recibían correspondencia y documentación del extranjero. Parece que dicho establecimiento era una oficina comunista. Las autoridades guardan gran reserva sobre este asunto. Parece se trata de un asunto de espionaje.

EL MOMENTO POLITICO

El señor Chapaprieta cree que las economías van a cifrarse en centenares de millones

El ministro de Estado representará al Gobierno español en las fiestas de Buenos Aires

MADRID.—Ayer por la tarde conferenciaron los ministros de Obras y Hacienda sobre la ley de Restricciones.

Al señor Chapaprieta le preguntaron los periodistas:

—¿Qué cifra de economías alcanzará en el ministerio de Obras Públicas la aplicación de la ley?

—He dicho varias veces que, una vez resuelto lo del personal, que no saldrá perjudicado, las economías no serán tan cuantiosas como en principio se pensó. De todas formas serán considerables; pero no en la parte que afecte al personal. Las importantes se conseguirán en clases pasivas, deudas y algunos otros capítulos, que darán el mayor volumen de la cifra. Pueden estar seguros de que las economías se cifrarán por centenares de millones; pero la parte que afecta a personal supondrá poco en la cifra total.

—¿Alcanzará la supresión a muchos funcionarios?

—Habrá plazas que se quedarán a extinguir, y es lo único que será inexorable en la supresión de las corruptelas. De las conocidas por mí no quedará ni una, y las que me denuncian las suprimiré a rajatabla.

—¿Con pérdida de derechos?

—A los funcionarios que tengan derechos adquiridos y disfruten de tres o cuatro sueldos, se les reducirá a los que legalmente les correspondan.

—¿Han tratado del plan de ferrocarriles y de la continuación de las obras que están suspendidas?

—Hemos hablado de todo; pero lo que importa es saber que el Consejo Superior de ferrocarriles está actuando para confeccionar un informe completo, que entregará al Consejo de ministros, el cual lo estudiará y se pronunciará en el sentido que sea preciso. Advierto a ustedes que las economías que puedan obtenerse a base de la paralización de las obras ferroviarias o de las obras públicas útiles, no me convencen ni me interesan. Todo lo contrario, pienso, una vez hecho el estudio de las obras que sean verdaderamente útiles, concederlas mayor dotación que tienen. Mi próxima entrevista será con el ministro de Marina, y todo estará listo para el 10 de septiembre, fecha en que empezará la redacción de los decretos para aplicar la Ley de Restricciones.

—¿Eso quiere decir que las Cortes no se abrirán hasta primeros de octubre?

—Pues no lo sé, porque no se ha vuelto a tratar de ello en Consejo. Yo soy partidario de que me den más tiempo y que las sesiones se reanudasen a primeros de octubre, pero si se acuerda que sea a mediados de septiembre, por mí no hay inconveniente.

El señor Rocha irá a Buenos Aires

—El Gobierno de la República Argentina ha hecho saber al de España la satisfacción que le produciría la presencia del ministro de Estado español en las fiestas del cuarto centenario de la fundación de Buenos Aires. La invitación ha sido aceptada y el señor Rocha marchará a Buenos Aires a primeros de octubre.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

SAN SEBASTIAN.—El ministro de la Guerra señor Gil Robles, que

estuvo en los toros de Bilbao regresó a San Sebastián en las primeras horas de la noche. Visitado por los periodistas, dijo lo siguiente: A este rincón donde descanso y preparo la labor de mi ministerio, han llegado rumores y suposiciones fantásticas, que incluso han sido recogidas por la prensa extranjera. Para que la fantasía sea mayor, se ha dado en relacionar la situación internacional, que también se exagera, con pretendidos movimientos de nuestras tropas. Nada más desprovisto de fundamento.

Los reducidísimos movimientos de tropas no obedecen ni a la más elemental medida de precaución o de temor. Se trata simplemente de ejecutar un plan de reorganización militar, que supone una nueva distribución de fuerzas y la creación de nuevas unidades o transformación de las actuales, en virtud de las leyes votadas por las Cortes o de proyectos que tendrán realidad en el próximo presupuesto. Esta reorganización ha comenzado estos días con objeto de aprovechar las próximas prácticas de las distintas unidades, que conviene que se realicen en los alrededores de los puntos donde han de quedar de guarnición.

Repito, pues—agregó—que no hay el menor fundamento para las fantasías que circulan. La mejor prueba de normalidad es que pienso prolongar unos días mi estancia en este lugar de tranquilidad y reposo, aprovechándoles para preparar la intensa labor que hay que desarrollar en este curso.

Zugazagoitia absuelto

BILBAO.—Ante el tribunal de urgencia, se ha visto la causa seguida contra el exdiputado socialista señor Zugazagoitia, por un artículo publicado en «El Liberal».

El fiscal le pedía cuatro meses de prisión y el tribunal dictó sentencia absolutoria.

El Cabildo de Pamplona se hace cargo de las joyas recuperadas

PAMPLONA.—Han sido entregadas al Cabildo Catedral los objetos robados y recuperados. La entrega se ha efectuado en calidad de depósito a disposición del Juzgado, previo inventario. Los canónigos don Alejandro Eleta y don Angel Galar se hicieron cargo de las joyas y, acompañados de una pareja de Guardias de seguridad, las llevaron a un Banco de fiesta capital para depositarlas en una caja de resistencia.

Terminada la entrega, el juez señor García Rodrigo, el comisario señor Grajal y el secretario señor Gómez de la Torre mostraron al relojero detenido varias fotografías llegadas de Bilbao, y Arias reconoció en una de ellas al portugués José García de Silva, natural de Figuera de Foz, de 35 años, como uno de los sujetos que le entregaron las joyas.

En atención a la labor que pesa sobre él, ha sido relevado del despacho ordinario el juez señor García Rodrigo, para que pueda dedicarse por entero como juez especial, a la instrucción del sumario por el robo de las joyas.

Un consejo de guerra contra el ex vicepresidente de la Diputación de Oviedo

OIJON.—Ayer por la tarde ha co-

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Autocrítica

Dice un periódico izquierdista de Madrid:

«El fluido eléctrico se abaratará seguramente, cuando haya «un Ayuntamiento».

Es decir, que todavía no le ha habido.

¡Pues sí que es un piropro para Pedro Rico!

¡Alerta!

Con motivo de la intervención de la censura en su primer número, el semanario «¡Alerta!» ha retrasado su aparición.

Al dar este doloroso aviso se advierte que «la redacción tiene noticia de la expectación que ha despertado «¡Alerta!».

Naturalmente. Tanto oír ¡alerta! ¡alerta! ¡alerta! y no ver lo que pasa... Lo menos que piensa uno es en una agresión por la espalda.

Y, quién sabe...

Eso está mal

«La Nación», hablando de la posible entrada de don Miguel Maura en el Gobierno, dice:

«Queremos meter en casa un cachorro de tigre».

Eso no está bien. Ciertas cosas no deben decirse a nadie. Luego le extrañará a «La Nación» que Maura se enfade. Y, sin embargo, tendría razón en hacerlo.

Porque, pase lo de tigre; pero, mira que llamarle cachorro...

¿Por guapo?

Lo dice «El Liberal»:

«La Asociación de mujeres republicanas nombra presidente honorario a don Manuel Azaña».

¡Ay, hijo, qué suerte...!

Pues... que sea enhorabuena.

Restricciones

Un mes o así llevamos hablando de restricciones. Es decir, le llevan hablando los ministros que no dejan de reunirse, estudiar, proyectar y meditar sobre las tales restricciones.

La gente ha llegado a creer que se iban a hacer tantos ahorros que iba a sobrar dinero hasta para repartirlo en la vía pública.

Pero nosotros vamos estando un sí es no es, más bien si es, un tanto «mosqueados».

Porque habla Lerroux y advierte que las economías no serán muy grandes.

Habla Casanueva y resulta que el ministerio de Justicia es tan pobre que no puede economizar.

Habla Aizpún y estima que apenas se van a poder restringir los gastos del ministerio de Industria.

Habla Lucía y no hay medio de hacer reducciones sensibles en Comunicaciones.

En fin, que a este paso no va a haber mas que una restricción: la de Chapaprieta que se va a quedar en los huesos a fuerza de sudores y fatigas.

No hay que asustarse

En Méjico los comunistas han asesinado a un millonario, crimen que ha causado considerable impresión en el país.

Pues eso no es nada.

Que los dejen subir de una vez al poder y verán cosas buenas.

Congresos

Ha terminado el Congreso comunista de Moscú.

Y ha comenzado el Congreso Sionista de Lucerna.

¡Extraña coincidencia de fechas! ¿No serán los mismos congresistas con distintos collares?

Una «mejora»

El Ayuntamiento de Madrid piensa en establecer dietas para los concejales.

Ejemplo que suponemos seguirán prontamente todos los municipios de España, porque no hay nada que se propague tan de prisa como eso de apuntarse al reparto, a no ser la viruela negra.

Por cierto que es lo único que le faltaba al carguito.

A este paso cuando lleguen las elecciones va a haber tiros. Y hasta bombas de gases asfixiantes.

Cualquier cosa

Fraseología izquierdista:

«Antes que la Monarquía la revolución social. Más aún la FAI». O la R. I. P. Ya, de puestos...

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El conflicto italo-abisinio

Reunión extraordinaria de la S. de N.

PARIS.—Comunican de Ginebra a la Agencia Reuter, que se espera que el Gobierno británico proponga que se pida, en caso de que verdaderamente se espere una medida eficaz, de la Sociedad de Naciones, la celebración de una reunión extraordinaria del Consejo, en lugar de esperar la fecha primitivamente fijada del 4 de septiembre, pues ante el temor de la posibilidad de una declaración de guerra, sería preciso ganar una semana.

El Consejo de ministros inglés

LONDRES.—Ayer se celebró el Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Bladwin. Asisten todos los miembros del Gobierno. Un público bastante numeroso esperaba a los ministros a su llegada a Downing Street. En todos los grupos se manifestaba, al lado de una visible inquietud, una especie de solemnidad que se traducía en la conciencia cierta de las responsabilidades que el Gobierno y el país pueden contraer.

—Después de una reunión que ha durado dos horas y tres cuartos, el Consejo de ministros se ha aplazado hasta esta tarde. Los círculos oficiales se niegan a hacer comentario alguno sobre la reunión de la mañana.

El convento de San José (vulgo) "Las Madres,"

Hay fechas en la vida de los pueblos que no pueden desaparecer ni borrarse; y no tan sólo porque la historia de los mismos las hayan recogido en sus más gloriosas páginas, ni porque figuren grabadas en mármoles y bronce, sino, más bien, por llevarlas escritas en el corazón cuantos se precian ser hijos legítimos y fieles a sus antepasados.

Una de esas imborrables fechas para los abulenses es la del 24 de agosto de 1562 en que nuestra Gran Santa fundó su primer convento de San José, primero de la gloriosa Reforma que la encomendó el Señor, y principio de su vida apostólica-eucarística que empleó hasta su muerte en Alba, en levantar palomarcitos donde almas privilegiadas se consagran a amar, alabar y servir al Divino Esposo, con quien se desposaron por los votos de obediencia, pobreza y castidad.

Mañana (día 24) conmemoran y celebran solemnemente ese glorioso hecho, por el que el nombre de Avila se pronuncia en todos los idiomas y es conocido por el mundo, entero, las monjitas de San José, hijas primogénitas de Santa Teresa, acompañadas de los RR. PP. Carmelitas, yendo a celebrar la Misa conventual con sermón, desde tiempo inmemorial, el Excmo. Cabildo Catedral a las nueve y media de la mañana, hora aproximada en que se celebró la primera inaugural con el Santísimo que expuso el Maestro Daza, racionero de la Catedral en aquellos tiempos y uno de los contados que se pusieron de parte de la intrépida Reformadora.

Por que bueno es recordar en fecha tan memorable, que si el acontecimiento fué glorioso y de singulares regalos divinos para la Santa, la ocasión, también, grandes y prolongadas contrariedades que pusieron a prueba el amor entrañable y constante de un alma del temple de Teresa de Jesús, que atada con las ligaduras de la obediencia para no poderse mover en el negocio emprendido por mandato del Señor, halló medio de llevarlo a cabo y feliz término en el día indicado.

Nadie como la galana pluma de la protagonista de esa historia pudo dejárnosla hecha, con cuanto se propuso y le costó, en forma bien sabida de sus paisanos y devotos por juzgarlo asiduos lectores de sus clásicos y brillantes escritos.

Hoy dejamos la pluma a su primer Capellán, Julián de Avila, que, en la vida que escribió de la Santa Madre, lo narra de un modo llano y con una sencillez encantadora.

Tan a punto llegó Santa Teresa de su viaje a Toledo que coincidió con la venida de la Bula de la fundación. «Porque solo un día, dice el bendito Julián de Avila, que se detuviera más se perdía gran coyuntura en la conclusión del monasterio, y de esto se espantaba la Santa Madre, y es razón que se espanten todos cuantos lo leyeren, o lo supieren, la vigilancia, el cuidado, la solicitud, las trazas, las visiones, las revelaciones, las hablas interiores, los avisos y preveniciones que Dios, siendo como es todopoderoso, que sin tantos dases y tomases pueda hacer y deshacer millares de mundos, y que para una casita de trece monjillas, que quiere hacer y edificar, haya gastado tanto tiempo y haya salido Dios tin de su ordinario.

¿Quién no se ha de espantar, quién no se ha de maravillar, quién no ha de reparar qué quiere Dios en este negocio o qué pretende Dios en esta fundación?

Si por fundaciones lo habeis, Señor, ¿no hay hartas en la Iglesia de Dios?...

Claro está que a quien Dios favoreciese no bastarían fuerzas de hombres ni de demonios para resistirle, como lo veremos en estas plantas nuevas, que el Señor quiere plantar, que con cuatro doncellas vestidas de sayal y descalzas, sin dones del mundo y sin favor humano, y sin dinero, y sin amigos y parientes que las defendiesen, todo el resto del mundo no puede resistir a que no saliesen con lo que pretendían.

Pues ¿qué quiere Dios en este negocio? Porque si El no lo quisiera,

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO
24
SABADO

Santos Bartolomé, ap., Tolomeo, Román, obs. Aurea, virgen, Jorge Limniota, monje, Tación, mártires; Andoeno, obispo, Patricio, nbad.

La misa y oficio divino son de San Bartolomé, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Convento de San José (Las Madres).—A las nueve y media misa solemnemente con sermón a cargo del Muy I. Sr. D. Eduardo Martínez, tectoral de la S. I. C.

Cofradía de la Transverberación

Monasterio de la Encarnación.—Las religiosas carmelitas, cofradía de la Transverberación y devotos de Santa Teresa de Jesús dedican solemnemente decenario a la Transverberación del corazón de la mística Doctora en la capilla celda que habitó por espacio de veintisiete años y medio. Por la mañana, a las siete, misa rezada, Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática a cargo de un R. P. Carmelita, decena y solemne reseroa.

En honor de la M. Sacramento

En la capilla de la Casa Colegio de RR. MM. Adoratrices se celebra solemne novena en honor de la M. Fundadora, Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, ejercicio del novenario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Teodoro García Robledo, canónigo de la S. I. C. y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de Reverendas MM. Adoratrices con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

¿quién pudiera contra tantos?... Sin duda que debe de importar mucho en este negocio; sin duda que debe de estar algún gran secreto encerrado en esta fundación; pues tanta batería está armando el demonio para descomponer lo que Dios compone, para deshacer lo que Dios hace: gran cosa debe ser esta.

Pues sepa todo el mundo la gran cosa, si no lo sabe, y es, que quiere Dios hacer una casa para su recreación; quiere hacer una casa para su consolación; quiere hacer un jardín de flores, no de las que en esta tierra nacen, sino de las que hay en el cielo.

¿Qué Rey hay en el mundo, por pobre que sea, que no tenga una casa de recreación a donde se hagan las más curiosas cosas que se pueden hacer y pensar, a donde cuando estuviese cansado y enfadado se vaya a descansar y desenfadar? Pues, aunque en la naturaleza divina no hay cansancio ni enfado, con todo eso, acudiendo al modo humano, quiso la Majestad de Dios hacer este rincón a donde se meter, esta casita, que ahora se hará, a donde morar, este jardín de flores a donde se recrear, estas almas a donde descansar, y a donde descubrir sus secretos y dilatar su corazón, si así nos es lícito hablar, como dijo el Señor a la Santa Madre, estando en oración, que había de ser esta casa paraíso de sus deleites...

Y a lo que yo veo, se cumple en ella lo que dice el Espíritu Santo, que en deleite es estar con los hijos de los hombres, y si no es en todos es por que no se disponen dejando todas las, é desembranzando el corazón é voluntad de todo lo que no es Dios, o con pobreza voluntaria se entregan a la oración mental, e a la obediencia y la mortificación como en esta Orden uss...

La inauguración de esa casita y de ese jardín, donde se perpetúa en sus hijas la fragancia de virtudes con que le embalsamó la Santa fundadora es la que se celebra el día de San Bartolomé. Que el pueblo abulense lo recuerde y solemne asistiendo a la fiesta y acudiendo a visitar al Señor

Santa Teresa de Jesús, piélagó de amor

De la misma manera que el navegante en alta mar, solo perciben sus ojos mar y cielo, y si mira al horizonte vé que éste se confunde con el mar, así mismo el corazón de Santa Teresa formaba uno solo con el de su amante y amado Salvador. Bien conocido es de todos aquel pasaje de su vida, cuando el divino infante se le aparece, y en su diálogo cambian aquellas amorosas palabras celestiales. «Yo soy Jesús de Teresa y yo Teresa de Jesús». Esto demuestra que la criatura y el Creador estaban identificados en su mútuo afecto debido esto en la perfección del amor heroico y perfecto de tan Santa criatura. ¿Qué extraño es por lo tanto que Santa Teresa viéndose también amada no pudiese resistir el volcán de amores que ardía en su pecho? Debido a este incendio la oímos exclamar: ¡Ay! qué larga es esta vida!—qué largos estos destierros,—esta cárcel y estos hierros,—en que el alma está metida,—solo esperar la salida—me causa un dolor tan fiero;—¡Que muero, porque no muero!...

Este sí que podemos decir que es un amor heroico y sublime y que no tiene comparación con ninguno humano... Pero sigamos la ruta del amor de Santa Teresa y veremos que llena de él exclama. «Vivo sin vivir en mí,—pues tan alta vida espero—que muero porque no muero».

En todas sus exclamaciones la oímos suspirar por la unión con su Dios, y El, que nunca se hace sordo a los que de veras le aman ¡premio grandemente tan grande amor enviándola un Serafín, que portando un dardo cuya punta llevaba encendida en fuego del Divino Amor, con él traspasó su corazón...

Como el mar se confunde con el Cielo así las dos almas se unieron en el amor.

Sabido es, que ninguna criatura debe de desearse la muerte, pero cuando Santa Teresa decía que moriría porque no moría, lo decía porque amaba tanto a su Dios, que por reunirse con El, hacía el sacrificio de su vida que era cuanto poseía, pero no contenta con esta heroica ofrenda le pide padecer y por último morir por su amor.

De tan diversas maneras la vemos amando a Dios que podemos decir que de la cuna al sepulcro nunca fué interrumpido, pues amar y sufrir fué su divisa.

Por modelo de amor y sacrificio podemos tomarla los humanos.

Precisamente en estos tiempos modernos de grandes egoísmos y claudicaciones, en los cuales el particularismo sustituye a la universalidad en el amor, más que nunca tenemos que tomar ejemplo de nuestra Santa, que tantos nos dá en el curso de su santa vida.

Dos cosas ocuparon siempre las potencias de su ser: La honra y gloria de Dios, y la salvación de las almas. A causa de su celo, ni la enfermedad la espantaba, ni el mal tiempo la retenía, ni las murmuraciones causaban mella en su ánimo; por Dios y por las almas no la importaba sufrir.

Yo ruego a la Santa Abulense y universal, que infunda a los hijos de mi patria valor para defender la fe de Cristo y sea su corazón fragua de amores de los altos ideales DIOS, PATRIA Y FE.

Antonio Fernández Lavaña.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme. Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

allí manifiesto durante el día y recibirá las bendiciones del Cielo por intercesión de nuestra querida Santa, cuyo espíritu allí perdura.

Emilio Sánchez Arcediano de Avila

CRONICA ECONOMICA

Tres perspectivas optimistas para la Bolsa: El fin del verano, los 500 millones de los Bonos oro y los preparativos del conflicto italoetiope

Por P. T.

MADRID, 21.—Los habituales en las Bolsas habían podido apreciar mayor actividad del mercado en este verano que en el pasado, en que el estiaje de los negocios llegó al «máximum» registrado. El verano de 1935—gracias en parte a la conversión—ha transcurrido dentro de una innegable tendencia alcista en toda una serie de valores. ¡Lástima que este optimismo no se haya extendido a toda la Economía nacional!

Para el próximo futuro aún es más todo parece indicar que la hora de las Bolsas, la hora de los negocios, la hora de los dividendos ha sonado. Dentro de una semana, se habrá acabado el mes, regresarán los activistas de nuestras finanzas después del gran domingo inglés que es el mes de agosto en España,—como decía un viajero y escritor,— y esta llegada coincidirá con los 500 millones que en concepto de reembolso, entregará el Centro de Contratación a los tenedores de Bonos oro, 500 millones que necesariamente irán a buscar colocación en la Bolsa.

Pero todavía queda la circunstancia que más puede contribuir a la mejoría o más bien al desbordamiento de la coyuntura bursátil, circunstancia bien triste por cierto en todos los demás aspectos; nos referimos al casi inevitable conflicto italo-abisinio y a su preparación directa.

Toda una serie de valores se muestran ya inquietos con el solo presentimiento del conflicto, como caballos de carrera que esperan impacientes la señal para lanzarse en pos de la Fortuna. Todavía no se han olvidado los buenos efectos de la pasada conflagración mundial sobre nuestras finanzas, que permitieron repatriar la Deuda exterior, españolizar los ferrocarriles y echar los cimientos—seguramente demasiado fantásticos—de nuestra industria pasada; todo esto repartiendo pingües dividendos.

Ahora ante la larga y pesada guerra en que Italia piensa comprometerse, nuestras empresas productoras de ciertas materias no pueden disimular algunos estremecimientos de impaciencia gozosa, que se reflejan en los cambios: ahí tenemos Explosivos, que hoy a última hora han subido 10 pesetas, ahí Felgueras, Rif y hasta bonos preferentes Azucarera.

Todo parece indicar que una buena racha espera a la Bolsa.

El auto del general Franco sufre un grave accidente

SALAMANCA.—Procedente de Madrid venía en automóvil el inspector general del Ejército, general Franco y su señora y al llegar a las proximidades de los pueblos de Pelabravó y Calvarra de Abajo, a unos ocho kilómetros de Salamanca, el vehículo arrolló a dos ciclistas que marchaban en igual dirección y, a consecuencia del accidente, reventó el neumático delantero izquierdo y el coche volcó, dando una vuelta de campana.

Los obreros que trabajaban en las faenas del campo, en lugares próximos, acudieron rápidamente para auxiliar a los viajeros.

El general Franco resultó ileso, así como el conductor del automóvil. La esposa del general con una herida en la cabeza.

También fueron recogidos los ciclistas, Agustín Curto Pérez, de veinticuatro años, jornalero, que sufrió lesiones de carácter gravísimo, a consecuencia de las cuales dejó de existir poco después, y Matías Martín Miguel, de veintitrés, también jornalero, al que los facultativos de la Casa de Socorro de Salamanca, curaron contusiones en la cabeza y muslo derecho.

La señora del general Franco fué asistida de una contusión en la región frontal de carácter leve.

Al tener conocimiento de lo ocurrido se personaron en la Casa de Socorro, el general comandante militar de la plaza, señor García Alvarez,

DESDE PARIS

Hacia la guerra

La temida explosión

Por E. Blak.

En las cuestiones de Europa nos hemos manifestado desde 1919 con optimismo. Seguimos creyendo que, de no entorpecerse las relaciones en asuntos de fuera de Europa, la guerra tantas veces anunciada por los agoreros, no estallaría en mucho tiempo, porque no están los pueblos en condiciones de lucha después de la enorme sangría de los años de 1914 a 1928. Pero si hemos dicho y sostenido desde que surgieron los incidentes en la frontera italo-etíopica, que del Oriente de África pudieran deducirse complicaciones tales, que nos pondrían a los europeos en el trance de un conflicto armado, cuyas consecuencias, por lo terribles, nadie es capaz de prever.

Y el conflicto se ve venir. Negras nubes se ciernen por el horizonte de África, nubes que pueden correrse hacia Occidente sin que las fuerzas humanas puedan detenerlas si no se destruyen en sus orígenes. Italia quiere, a toda costa, apoderarse de una buena parte de Abisinia. El imperialismo mussoliniano que, hasta cierto punto hemos defendido, creemos que ahora se sale de lo normal pues no transige con las proposiciones de los delegados franceses e ingleses, sobre todo éstos, que opinan de distinto modo. Todos tienen intereses en los aledaños de Abisinia.

La Conferencia de París ha sido un fracaso. Aquí han venido con ganas de poner paz los ingleses. Nada han conseguido. Los buenos propósitos se han estrellado ante la tesis italiana. Queda tan solo la esperanza de encontrar los ánimos más propicios a la conciliación en la Sociedad de Naciones.

Hay un dato que tiene más elocuencia que todos juntos, respecto a las buenas o malas intenciones de los italianos, y es que éstos han llevado a muchas leguas de distancia doscientos mil soldados, bien armados y con sobrante de material de guerra. Gesto de tal naturaleza no lo han hecho nunca las potencias para amenazar y no dar. Además el transporte de estos contingentes militares asciende a grandes cantidades por la distancia, como hemos dicho, en que se encuentran el Somal y la Eritrea.

Francia tendrá que meditar mucho la actitud que ha de tomar. A los franceses no les conviene intervenir, si no es para discutir la paz, y de ningún modo la guerra. Pero si ésta estalla, ¿qué ha de hacer?

Ahí está el problema, cuya solución no se ve por ninguna parte.

Pero la guerra se masca. Abisinios e italianos se verán muy pronto en lucha, si Dios no lo remedia.

Los medios diplomáticos no pueden evitar el conflicto armado. Queda una pequeña esperanza, pero tan remota que no da más que pequeños destellos.

ticuatro años, jornalero, que sufrió lesiones de carácter gravísimo, a consecuencia de las cuales dejó de existir poco después, y Matías Martín Miguel, de veintitrés, también jornalero, al que los facultativos de la Casa de Socorro de Salamanca, curaron contusiones en la cabeza y muslo derecho.

La señora del general Franco fué asistida de una contusión en la región frontal de carácter leve.

Al tener conocimiento de lo ocurrido se personaron en la Casa de Socorro, el general comandante militar de la plaza, señor García Alvarez,

DESDE BERLIN

El médico en la escuela

El interés con que el mundo sigue el desarrollo de la vida interior de Alemania desde que Adolfo Hitler se hizo cargo del Gobierno, ha inducido muchas veces a críticas, infundadas en no pocos casos, por no atenderse a los hechos auténticos, formando juicios a base de meras fantasías de los equivocados o malintencionados.

No hace mucho han corrido rumores contradictorios sobre la higiene escolar alemana, diciéndose que se ha suprimido toda clase de higiene escolar y que los alumnos, tanto las muchachas como los varones, deben tomar parte en ejercicios militares hasta caer rendidos.

Todo crítico sincero e imparcial ha de apartarse de tales métodos para difamar a un pueblo culto y a un Estado civilizado.

Los argumentos contra la higiene en Alemania y la supuesta mortalidad infantil de un 23 por 100, se refutan mejor dando a conocer las leyes respectivas, cuya mala interpretación debe haber dado lugar a esas informaciones erróneas.

Se trata de lo siguiente: Hasta ahora las diversas ramas de la Sanidad Pública eran de la dependencia de las Instituciones Fiscales y Municipales, y la nueva legislación centraliza todos los Servicios Sanitarios en las Oficinas Fiscales. Por ello la higiene escolar deja de ser un servicio independiente; pero de ningún modo ha sido suprimido.

En una reciente disposición publicada en la Gaceta Central del Reich, se hace un resumen de las leyes respectivas y se ordena que el director de Sanidad Provincial vele por el buen funcionamiento del servicio médico-escolar, incluso la higiene bucal, así como que los médicos de Escuela dependan del director de Sanidad, que participará en el servicio médico escolar según lo permita su tiempo.

Se dispone, asimismo, que el servicio médico-escolar abarque los siguientes extremos: exámenes médicos de los alumnos, especialmente de los que ingresan o salen del Colegio; vigilancia especial de los alumnos cuyo estado de salud requiera una observación constante: horas de consulta para alumnos, padres y profesores; atención constante de cuanto redunde en beneficio de la salud de los alumnos: iniciación de los profesores en las cuestiones de higiene y colaboración en la lucha contra las enfermedades contagiosas.

La Oficina de Sanidad ha de velar también por que la Escuela no descuide la enseñanza de la higiene y la iniciación de los alumnos en los principios de la sanidad hereditaria e higiene racial.

Y a más de todo esto, se recomienda que los médicos de Escuela den conferencias ante los profesores, padres y alumnos de los cursos superiores.

Ha de tenerse en cuenta que estas disposiciones, como cuantas emanan del Gobierno o de las autoridades alemanas, no son letra muerta, sino que se cumplen a rajatabla.

Y siendo así no cabe dudar de que los que se han ocupado de este asunto en son de censura, no estaban debidamente informados.

Cecilio A. Ribot.

y los jefes de los Cuerpos de la guarnición.

El general Franco y su esposa, desde la Casa de Socorro, se trasladaron al Gran Hotel.

El automóvil que ocupaban quedó destruido.

Avila.—Tib. y Enc. de Sanén Marfil

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Colegio SADEL de CRISTOBAL COLON

Fundado, hace 35 años por los PP. Dominicos

Es el centro más económico y sano de España
Dirección: Santa María de Nieva (Segovia)

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

Motonave "Reina del Pacífico," 1 septbre.

Vapor "Orduña," 22 de septiembre

Vapor "Orbita," 13 de octubre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pige, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Azo, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

FUERZA MUSCULAR
VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL
PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE

La falta de energía, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídelo en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

Almorranas

Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198



BALNEARIO Alceda-Ontaneda (SANTANDER)
Piel. Vías respiratorias. Artritis
GRAN HOTEL ONTANEDA
Esmerado trato.

Compañía de Seguros
Ramos incendios y accidentes, necesita productor para trabajar la plaza de Valladolid y su provincia. Sueldo y comisión. Colocación segura y de porvenir. Reserva para los que estén colocados
Escribir, apartado 107. Valladolid

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS.-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

¿GALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2' pts.

FARMACIA PUERTO — Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



3 pesetas por tomo
250 pesetas por los tres tomos
10 pesetas por el tomo de lectura
AMENA E INTERESANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Baillly-Baillière, Avenida de Madrid

BALNEARIO

Caldas de Besaya (Santander)

Temperatura: 35 y 37 grados
Artritis. Reumatismo. Ciática. Catarros bronquiales.
Gran Hotel, todo confort
A 70 metros estación ferrocarril Norte.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUFETE OCTAVIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
¡SOLICITE PROSPECTOS!

El "Kodak" Junior 620



con anastigmático F. 7.7
Pesetas 75

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

FRANCISCO KAISER
AVILA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

REPORTAJES ABULENSES

La casa de "Nazaret," para niños indigentes

Si siempre han tenido importancia las obras de asistencia social, desde que la crisis de trabajo ha hecho que el fantasma del hambre y de la miseria haya aparecido en muchos hogares humildes han venido a ocupar el primer plano en la preocupación de las personas caritativas esta clase de obras.

Anteriormente, puede decirse que desde hace siglos, la asistencia social estaba a cargo sólo y exclusivamente de la Iglesia. Ella, por sus propios medios, sostenía Asilos y Hospitales, en los que con la vista puesta en Dios, y en nombre de la Caridad cristiana, eran atendidos solícitamente no sólo los pobres enfermos sino los ancianitos y niños desvalidos que carecían de una mano cariñosa o de seres queridos que les proporcionasen alimento y consuelo.

Llegó el despojo de los bienes de la Iglesia en tiempos del funesto Mendizábal y comenzaron a salir a la calle las lacras humanas, poblándose de mendigos no solo las grandes urbes sino hasta los pueblos más insignificantes. Después del «inmenso latrocinio», como llamó Menéndez y Pelayo a la desamortización, vimos no pocas veces a santos religiosos y débiles monjitas andar largas jornadas solicitando de puerta en puerta una limosna con destino a los centros de asistencia social por ellos mantenidos, ya que la Iglesia no podía en modo alguno continuar con aquella carga.

Lo ocurrido cuando se encaramaron en las alturas del poder los hombres sectarios, no hay por qué describirlo ya que es sobradamente conocido de todos... Fué necesario que llegara a la subsecretaría de Sanidad un hombre eminentemente cristiano, el doctor don Manuel Bermejillo, para que la asistencia social tomase un gran impulso y poco a poco se restituyera a las manos de donde nunca debió salir, a las manos de sacerdotes y religiosos de ambos sexos, en colaboración con las personas católicas de las distintas ciudades y pueblos de España.

En Avila no podía faltar la Caridad en forma de asistencia social, y un grupo de caballeros, la Junta Diocesana de Padres de Familia, fundó, tan solo con la ayuda de Dios, lo que hoy se llama la Casa de Nazaret para protección y auxilio de niños indigentes.

Con el fin de informar a nuestros lectores nos dirigimos al antiguo palacio de los Campomanes, contiguo al de los Verdugos, situado en la calle de Lope Núñez, donde ha sido instalado lo que podríamos llamar el Hogar-taller de los pobres niños que sin esa protección hubieran llegado a ser carne del arroyo, pues irremediablemente habrían ido a parar, al correr de los años, o a la celda de una cárcel o a la sala de un hospital de enfermedades incurables, dado el género de vida a que estaban habituados.

A nuestra llegada al citado palacio nos reciben amablemente el Director del establecimiento, presbítero don Alejandro García, don Antonio F. Laviña, y el presidente de la asociación de Padres de Familia, Excmo. señor Duque de Maqueda, alma y vida de un caritativa institución.

Les exponemos el objeto de nuestra visita, y con toda clase de deferencias para con el periodista, recorremos en su compañía todas las dependencias de la casa.

En un amplio salón, con magnífico artesonado del siglo XVII, se ha instalado el dormitorio de los pequeños; resulta una estancia alegre; las camas cubiertas por limpias colchas, y la estancia la preside un cuadro de la Sagrada Familia.

Uno de los lechos está ocupado por un niño enfermo al que asiste solícitamente el médico encargado de los servicios sanitarios de la casa, don Teodoro Jiménez.

Mientras nos dirigimos a la escuela, el señor Duque nos dice:

Todos los niños aquí acogidos llegaron a esta casa sin instrucción ninguna; eran analfabetos por completo; su temperamento discolorado, autoritarios en lo que se refiere a hacer su voluntad, y algunos de ellos, dada la edad en que se encuentran y el abandono que han tenido por parte de sus familiares eran lo que podría llamarse unos «golillos». A sus padres les hubiera sido ya poco menos que imposible el hacerles volver al buen camino. Sin embargo aquí, con cariño y Caridad, y sobre todo con la ayuda de Dios, hemos logrado por completo cambiar el carácter de estos muchachos que como antes le dije eran verdaderos «dueños» de la calle.

—¿...? —Aquí no solamente se les facilita instrucción primaria, sino que se les inculca la idea religiosa para que sean buenos cristianos; se les enseñan diversos oficios, que ahora verá prácticamente en el taller, y se les proporciona alimento corporal.

—¿...? —Absolutamente ninguno; cuando esta casa se fundó, recibimos un pequeño donativo oficial, pero se sostiene tan solo de la caridad cristiana de los abulenses. Seguimos—continúa diciéndonos el señor Duque de Maqueda—la máxima de nuestra Santa, que iniciaba las mayores empresas con la confianza puesta en el Altísimo y diciendo: «Dios proveerá».

—¿...? —Nuestra aspiración máxima sería tener recogidos 30 o 40 niños, pero hoy solamente podemos tener diez, ¡los ingresos son muy poquitos! Haga usted un llamamiento—nos dice—a los cristianos abulenses; que visiten este centro, que vean la labor social que estamos llevando a cabo, y después... que mediten si en conciencia deben ayudarnos.

Durante nuestra conversación hemos visitado la escuela, cuarto de aseo, y otras dependencias, y hemos llegado a los talleres.

Los niños asilados se ocupan en moldear juguetes de cartón, tales como muñecas, caballitos, toros, etc., instruidos por el jefe de taller don Máximo Blanco. Al entrar todos ellos exclaman a una voz: ¡Buenos días señor duque! ¡Buenos días don Alejandro! ¡Buenos días señor Laviña!; y dirigiéndose al autor de estas líneas, cuyo nombre, claro está, desconocen, dicen: ¡Seáis bien venido, buen señor, a esta casa! No dan paz a las manos para sacar y meter cartoncitos mojados en los distintos moldes, pues saben que con el honrado trabajo han de contribuir a ganar el sustento diario que les proporcionan sus protectores.

Al que nos parece más travieso le preguntamos:

—¿Estás contento aquí, o por el contrario quieres marchar a tu casa?

—No, señor, no quiero irme, dice, quiero estar aquí; aquí no tengo hambre y en la calle sí.

—Y tus padres ¿qué hacen?

Con lágrimas en los ojos nos responde:

—No tengo padres, los dos murieron, y tampoco tengo casa.

A otro de los niños le interrogamos:

—¿Cuándo sabías más en la calle o ahora en esta casa?

—Ahora, dice, antes no sabía nada.

Así continuamos preguntando a todos ellos, y sacamos la impresión certera de que todos en absoluto agradecen lo que por ellos hacen los Padres de familia.

El señor duque de Maqueda nos dice que no es tan sólo el oficio de juguetes el que aprenden los niños, sino también el de alpargateros y el de fabricación de bolsas de papel, aspirando a darles instrucción en diversas industrias y oficios, de modo especial agricultura y mecánica. Si desean contribuir a esta obra los in-

AVILA AL DIA

Nuestra población, a "falta," de otras bellezas artísticas, exhibe a los turistas unos hermosos "jardines botánicos,"

La ciudad de Avila es muy «pobre» en bellezas artísticas, y por lo tanto tiene que poner empeño nuestro municipio en proporcionar espectáculos «gratos» a los turistas.

Para ello no ha tenido mejor idea que tolerar la formación de un hermosísimo «vertedero» en el que los turistas que van a Santo Tomás, por la carrera de este nombre, se ven precisados a «deglutir» ciertos perfumes con gran «deleite» de los sentidos corporales.

Nuestro Ayuntamiento debía de ordenar un riego conveniente de zotal. Ya que no hay inconveniente en mantener ciertos jardines botánicos al menos que se los riegue. Y para ciertas flores el zotal es lo más indicado.

Para quien corresponda

Por los precios que rigen en el mercado de ganados puede apreciarse que los precios han descendido de una manera notable.

Sin embargo la plaza de Abastos de Avila continúa siendo la más cara de las provincias limítrofes. Al igual que con la carne ocurre con otros artículos de primera necesidad, sin que se haya hecho nada para que los precios desciendan en la proporción debida. El Ayuntamiento por un lado, las juntas y juntillas por otro, pero lo cierto es que el pagano es como siempre «Juan del Pueblo».

¿No se podría intentar «algo» para bien de todos?

VENDO dos parejas de bueyes jóvenes. Razón: Felix Segovia, Navalperal de Pinares (Avila).

De Enseñanza

Por la sección administrativa se ha hecho pública la relación de los maestros que han solicitado tomar parte en el concurso oposición convocado por la Dirección de Primera Enseñanza en capitales de provincia y localidades de mas de 15.000 habitantes. Los aspirantes son los siguientes:

Maestros.—Don Hilario Gutiérrez Palacios, don Gregorio Fernández Pérez, don Salvador Vela Matas, don Pelayo López Elías.

Maestras.—Doña Catalina Sánchez López, doña Concepción Caro García, doña Fernanda Moro González, doña María de los Angeles Rioyo Santamaría, doña Felipa Gómez Díaz, doña Milagros Mena Vives.

Las fiestas de la Transverberación

Manana a las siete de la tarde será trasladada desde la iglesia de la Santa al convento de la Encarnación la imagen de Santa Teresa. A la terminación de los cultos se quemará una colección de fuegos artificiales, preparados por el pirotécnico don Arturo Esteban.

El presidente de la Cofradía, don Mariano del Barrio, nos ha remitido un atento oficio invitándonos a las fiestas religiosas que se celebrarán estos días, deferencia que mucho agradecemos.

SE ARRIENDAN los pastos y rastrojera de la dehesa de la Veguilla para ganado lanar y cabrío desde el 25 del corriente en adelante. Para tratar en Mingorría (Avila) con Adolfo Sánchez.

industriales católicos deben adquirir lo que estos niños fabrican. Dios se lo pagará.

Tiene además el Patronato de la Casa de Nazaret proyectos plausibles, de los que hablaremos otro día.

Nos despedimos de nuestros acompañantes agradeciéndoles sinceramente las deferencias que para con nosotros han tenido durante la visita a la Casa de Nazaret.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Antonia García que presentaba heridas en la mano derecha.

Detenidos

Han sido detenidos los vecinos de Hoyo de Pinares Máximo Montalban y Zacarías Fernández por hurto de frutos del campo.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a Desiderio Calderón por faltas a la ley de caza y a Eleuterio Blanco por pastoreo abusivo.

¡Automovilistas!

¿Queréis engrasar bien vuestros coches y camiones?

Visitad la nueva estación de engrase instalada en el Garage «Castilla», dotada de todos los adelantes modernos. Precios módicos.

Carretera de Villacastin a Vigo Teléfono 107

Estreno

En el concierto dado anoche por nuestra Banda Municipal en el Mercado Grande, se ejecutó por primera vez el paso doble «Vicolozano», dedicado al propietario del término de tal nombre, don José Sánchez Díaz, por sus autores, don Juan Ladrero y don Enrique Jiménez Vaquero. En el concierto se repriso otro paso doble del señor Ladrero que lleva por título «Manolito de la Flor», y está dedicado al prestigioso industrial don Manuel Sánchez García.

Ambas piezas hubieron de ser repetidas ante las insistentes aclamaciones del numeroso público congregado en el Mercado Grande. Cordialmente felicitamos a los competentes profesores por el éxito obtenido.

Excursión a Arenas

Organizada por la Juventud Católica Antoniana, tendrá lugar el próximo domingo 25, partiendo a las seis de la mañana del Mercado Grande. Precio del billete nueve pesetas.

Se admiten inscripciones hasta el sábado a las doce del día en casa Hidalgo y en droguería Antero.

¡CAZADORES! Coche Hispano 3 H. P. a prueba, 5 plazas. Razón Villa Florentino.

Ecos de Sociedad

Profesión religiosa

En la capilla de Religiosas Hijas de Jesús de Valladolid ha hecho su profesión solemne la hermana Sor María Vidal Prieto, de distinguida familia abulense. Actuó en la ceremonia el R. P. Romero S. J. quien pronunció una sentidísima plática, actuando de madrina la presidenta de las hijas de María de Avila, señorita Mercedes Vidal, tía de la profesora. A las muchas felicitaciones recibidas por la nueva religiosa y sus familiares unimos la nuestra.

De días

Mañana los celebrará don Román Bayo.

Viajeros

Ha salido para Valladolid, donde actuará en la ceremonia de la consagración del P. Anselmo Polanco, Obispo preconizado de Teruel, el maestro de ceremonias de esta Catedral, don Ferreol Hernández.

—Ha regresado de Sitges (Barcelona) el M. I. señor Lectoral don Eduardo Martínez.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el laureado artista y ex director general de Bellas Artes, don Eduardo Chicharro.

No puede pedirse el indulto de los reos de Turón hasta que falle el Tribunal Supremo

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 23, 4'30 tarde.—El ministro de Justicia recibió la visita de una comisión de oficiales de Notarías de Madrid que le hizo presente las aspiraciones profesionales de dichos funcionarios. El señor Casanueva prometió estudiarlas con interés y de-

Los niños de la Colonia escolar de Santander

Excursión a El Escorial

Los niños de la Colonia escolar de Santander, en número de cuarenta y cinco con sus profesores y profesoras efectuaron ayer la excursión al monasterio de El Escorial, con la que les obsequia el Ayuntamiento de Avila.

Les acompañaron el alcalde señor Melero, el concejal señor Vallejo y don José Mayoral Fernández.

En un magnífico autobús de la empresa Avila, Piedrahita, Barco, salieron jubilosamente por la carretera de Madrid, deteniéndose un momento en Villacastin donde admiraron su grandiosa iglesia inspiración del arquitecto de la maravillosa que iban a ver.

Cuanto esta encierra en el Escorial fué para los niños objeto de fervorosa contemplación y ameno estudio. Toda su soberana grandeza definidora de múltiples estilos preclaros que enaltecen a los obreros que en escudrón imponente por el número salieron un día con sus herramientas camino de las Navas del Marqués a saludar a Felipe II, el niño cuya naturaleza reconstituyó el ambiente salubre de Avila, la recogieron los niños en su desfilir por iglesia, sacristía y coro, salas y dependencias de palacios con el contraste que ofrecen las riquezas derramadas en ellos y la humildad que respiran las habitaciones particulares del hijo del Cesar.

En estas arrebatadoras visiones los niños guardaron subyugados ante el plasticismo artístico y los motivos simbólicos de estatuaria y pinturas, de cuadros, muebles y joyas que les fueron mostrados con prodigalidad pues contaba la excursión colectiva en plan de enseñanza con autorización especial del Patrimonio y del Patronato que recabó el Ayuntamiento de Avila.

Un gran día para ellos que disfrutaron a la hora de comer las viandas que de Avila llevaron preparadas en pleno campo y bajo la fronda del pinar de las delicias de una temperatura ideal y de las bellezas naturales de una tierra que es la mismá de Avila porque ella, desde el monasterio de Guisando, le inspiró al niño que fortaleciera y fué continuador del engrandecimiento de España la idea del maravilloso monasterio.

Mucho más delicioso este momento porque coincidió con dos excursiones de alumnos universitarios franceses y españoles, bellas señoritas y jóvenes distinguidos que en número superior al de la excursión de Avila y acompañados de sus profesores fraternizaron con ella en expansión de actos que confundieron el tipismo de la canción popular francesa y española y sus características danzas, donde vibró la compenetración del sentimiento regional.

Al regreso los niños, cantando todo el camino las tonadas del folklore de la Montaña y el de Avila, se detuvieron a consumir la merienda preparada cerca del Alto del León contemplando el inmenso valle, espléndido en la apacibilidad del anochecer, bajo las cumbres del Guadarrama; y, ya en Avila, a las nueve y media de la noche, dieron ensordecedores vivas que afianzaron lazos espirituales de la meseta y la tierra cántabra.

jar señalada en fecha próxima la remuneración mínima y la creación del cuerpo de auxiliares de Notarías y de su mutualidad.

Después facilitaron en el ministerio de Justicia la siguiente nota: «El ministro de Justicia lee en la prensa muchas comunicaciones y artículos pidiendo el indulto de los reos de Turón y protestando de que se demore la concesión. Para conocimientos de todos tiene que decir que la sentencia por los sucesos de Turón no es firme aún, pues falta el fallo del Tribunal Supremo, y hasta que se dicte no podrá tramitarse la petición de indulto. Guárdense pues las peticiones y las censuras para mejor ocasión».

—El ministro de Hacienda se refirió a algunas noticias publicadas sobre el aplazamiento de la amortización y dijo que sigue con notorio interés los trabajos que aparecen en la prensa acerca de si se derivan o no ventajas de dicho aplazamiento.

Sin ánimo de polémicas, continuó diciendo, he de llamar la atención sobre que, aparte de las conveniencias a que se han atendido los Estados por necesidades presupuestarias de aplazar o detener las amortizaciones de sus deudas, existe el hecho de que para atender a la amortización es preciso contraer nuevas deudas, o sea que para pagar a un acreedor hay que contraer otra deuda igual, mas los intereses correspondientes.

También dijo el señor Chapaprieta que el Banco de España ha tomado el acuerdo de anticipar la liquidación bonos oro a los tenedores que lo deseen e incluso los intereses hasta el 5 de septiembre que es la fecha fijada para la conversión. Se descontará el seis por ciento a los tenedores españoles y a los extranjeros el cambio fijado por Hacienda para la liquidación de Aduanas en la tercera decena del mes. El Banco percibirá el cinco por ciento sobre este descuento. El ministro cree indudable que este acuerdo ha de repercutir en los mercados mobiliarios haciendo que afluya el dinero antes de lo previsto.

A preguntas de un informador contó el señor Chapaprieta que le extrañan los recelos que existen respecto al cumplimiento de la ley de Restricciones. No hay fundamento, dijo, para ello; los plazos marcados se van cumpliendo sin dificultad y en algunos casos se han reducido.

Yo dije en las Cortes, añadió, que para la ejecución de esta ley necesitaría ochenta días y esto ha transcurrido la mitad. Hay que esperar a que pase este plazo y entonces se verá que se ejecuta cuanto se ha proyectado. No pasa nada ni hay en el orden político dificultad alguna, no existiendo rozamiento con mis compañeros de Gobierno y todo se irá realizando conforme a lo proyectado.

MALAGA.—En el expreso ha llegado el señor Royo Villanova que representará al Gobierno durante la estancia en ésta del Jalifa. Este llegará esta tarde en el «Sánchez Barcaiztegui». A las cuatro he la tarde se espera al cañonero «Dato» donde viene la Guardia jalifana.

EDUARDO RUIZ AYUCAR ABOGADO Ha trasladado su domicilio a esta ciudad. Zendera 15, pral. Teléfono 349

HERRERO DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de la República, 10.2.º dcha. Recordatorios de 1.ª Comunión Ultimos modelos Imprenta de Senén Martín